

## EXPUNERE DE MOTIVE

Proiectul de lege are în vedere sprijinirea actualilor pensionari de stat din România, aflați într-o situație deosebit de grea, datorită condițiilor în care se desfășoară așa-zisa tranziție spre democrație prin acordarea unei noi pensii , denumită **pensie anuală de gratitudine**.

Legea este necesară avându-se în vedere că și salariații de stat primesc un salariu anual în plus conform unor prevederi ale legislației actuale.

Acordarea acestei pensii anuale suplimentare de gratitudine ar reprezenta, de altfel, o recunoaștere pentru contribuția adusă prin munca prestată de-a lungul anilor și în special în perioada dictaturii regimului comunist, care prin sistemul de muncă forțată și apoi prin așa-zisa muncă patriotică a exploatat nemilos populația țării. De asemenea, contribuția adusă de generația actuală de pensionari pentru dezvoltarea economico-socială a României și la formarea bazei tehnico-materiale a țării nu a fost răsplătită la valoarea ei prin sistemul actual de pensii.

La aceasta se adaugă și situația precară din punct de vedere material a majorității pensionarilor actuali ai țării, afectați de rata inflației, de creșterea galopantă a prețurilor, de imposibilitatea de acoperire a cheltuielilor de întreținere, hrană suplimentară și medicamente, de scădere a puterii de cumpărare a monedei naționale în urma devalorizării sale permanente, fapt care transformă pensionarii într-una dintre cele mai defavorizate categorii sociale. Imposibilitatea acoperirii creșterii prețurilor cu indexările acordate la pensiile existente reprezintă o altă motivație imposibil de combătut.

Un alt argument pentru adoptarea acestei propuneri legislative îl reprezintă și existența unei legislații asemănătoare în unele dintre țările Uniunii Europene, cum ar fi Grecia sau Anglia, comunitate în care România dorește să fie admisă până în anul 2007.

Din aceste motive, ca o recunoaștere a muncii prestate de către actualele generații de pensionari, se dorește acordarea acestei pensii anuale suplimentare de gratitudine, și ca un stimulent material simbolic, deoarece suma lunară necesară este de 1,5 milioane lei de pensionar, iar efortul financiar al statului se situează la o sumă ce nu depășește 9.000 miliarde lei.